Modelos Quantitativos
de Bacias Sedimentares

AGGO314

Reologia da litostera




calor




calor gravidade




calor gravidade
oT oT 0T H

= —0 - - K

ot 0z 022 C




calor gravidade

o1 o1 0°T H
= - | | 1D
ot Y, T a2 c (1D)




calor gravidade

o1 o1 0T H
E__v.(?z | R@zz o (1D)
OT H

E:—U-VT+/1V2T+—




calor gravidade

oT or 0T H
o= U et U9
oT

H
- = —v-VT +kV?T+ — (2D ou 3D)




calor gravidade

vr_ . | | 1D ] =
A AT Fl=
o1

H
- = —v-VT +kV?T+ — (2D ou 3D)




Por gue a lerra € tao
complexa, se
CONNEecemos essas
duas eqgquacoes a tanto
tempo”??



Equacao de transporte de
calor
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De onde vem a velocidade?
Esta faltando alguma equacao nisso tudo!
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WikipipiA ~ Reologia

A enciclopedia livre Origem: Wikipédia, a enciclopédia livre.

A reologia (do Grego pEw rhég, "fluxo" e -Aoyiaq, -logia, "estudo do")

€ 0 ramo da ciéncia que estuda as deformacoes e escoamentos da matéria.



Heologia



Heologia




O que é detormacao?

A deformacdo de um corpo continuo (ou de uma estrutura) é
qualguer mudanca da configuracao geomeétrica do corpo que
leve a uma variagcédo da sua forma ou das suas dimensoes




Deformacao (em 1D)

AL Variacao no
comprimento

L Comprimento original

Deformagaoc ¢ —

Em geociéncias, geralmente, a deformacéao € positiva no
caso de contracéao:

AL = Loriginal — sz'nal

(em engenharia normalmente &€ o 0posto)



Taxa de deformacao (em 1D)
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Relacdo entre esforco e
deformacao ou taxa de deformacao

Diz efetivamente qual € o comportamento reoldgico do meio

E E O
taxa de deformacao esforco
deformacéao v v

Sl: [s1] — Sl: [N/m2 = Pa]
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Comportamento elastico

Lel de Hooke

F=k-AL
k : constante elastica do meio

Essa constante depende da geometria do meio elastico em
guestao: cresce linearmente com a secao do meio e €
iInversamente proporcional ao comprimento do meio na

direcao da aplicacao da forca:
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Comportamento elastico

Lel de Hooke

F=k-AL
k : constante elastica do meio

Essa constante depende da geometria do meio elastico em
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Comportamento elastico

Lel de
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k : constante elastica do meio
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Comportamento elastico

Lel de

ooke

F=Fk-AL

k : constante elastica do meio

Essa constante depende da geometria do meio elastico em
guestao: cresce linearmente com a secao do meio e €
iInversamente proporcional ao comprimento do meio na

direcao da aplicacao da forca:
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k= 7 Modulo de elasticidade
ou
Modulo de Young
F = ALEAL : i: T



Em 3D...
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Comportamento viscoso

Neste caso o esforco € proporcional a taxa de deformacao

O = lIE
Viscosidade
S.|. [Pa.s]

Neste caso o fluido € chamado de Newtoniano.



Comportamento viscoso
Nao linear
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Comportamento viscoso
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Comportamento viscoso

nao linear
n /[ -
O — e n > 1
,U,
peff = —— Viscosidade efetiva em Pa.s



Comportamento viscoso

nao linear
] o
o = e n > 1
,U,
Heff = - Viscosidade efetiva em Pa.s
ot

Neste caso o fluido é chamado de ndo-Newtoniano.



Comportamento viscoso
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] o
o = e n > 1
,U,
Heff = - Viscosidade efetiva em Pa.s
ot

Neste caso o fluido é chamado de ndo-Newtoniano.
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& =(A4 a™exp(-H'/RT) (o,-03)"

)l/n

(0,-03) = (a (A‘)“la’" exp(H"'/nRT )



Deformacao rupitil
Critério de Mohr-Coulomb

tensdo normal

7| = ¢+ o tan(¢)

tensdo cisalhante

coesao Interna friccéo interna



‘Lels de Byerlee” (1977

Maximum shear stress, r (MPa)
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Rock Type
Limestone, gabbro
Weber sandstone, faulted
Weber sandstone, saw cut
Greywacke, sandstone, quartzite, granite
Granite, gabbro
Plaster in joint of quartz monzonite
Quartz monzonite joints
Granite
Granodiorite
Gneiss and mylonite

20 30 40 50 60
Normal stress, o, (MPa)



‘Lels de Byerlee” (1977)

7| = 0.850, Pressao < 200 MPa

7| =60 MPa + 0.60,, Pressao >= 200 MPa



‘Lels de Byerlee” (1977)

o1~ O 03 o3 < 110 MPa

o1 ~3.103+210 o3> 110 MPa



Campo de esforco x tipo de
falha
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